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ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E 
EXTENSÃO (CONSEPE) DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E 
TECNOLOGIA CATARINENSE, BIÊNIO 2022/2024, REALIZADA EM 19 DE MAIO DE 2023. 
No décimo nono dia do mês de maio de dois mil e vinte e três, realizou-se a 4ª Reunião 
Extraordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do IFC, via webconferência por 

 meio do link https://meet.google.com/mbq-mgth-gzq. A reunião iniciou às 13h31min, com a 
presidência do professor Fernando José Taques, Pró-Reitor de Extensão do IFC. Fizeram-se 
presentes os seguintes conselheiros: Fátima Peres Zago de Oliveira, Pró-reitora de Pesquisa, 

 Pós-graduação e Inovação; Fernanda Zendron, representante do segmento docente; Fernando 
José Taques, Pró-reitor de Extensão; Herbert Rodrigo Neves, representante do segmento 
docente; José Dimas d'Ávila Maciel Monteiro, representante do segmento docente; Joseane 
Evaldt Corrêa Teixeira, representante do segmento técnico-administrativo em educação; 

 Josefa Surek de Souza, Pró-reitora de Ensino; Marilane Maria Wolff Paim, Diretora de 
Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação; Maysa Eichner da Silva Bazana, Diretora de 
Desenvolvimento Institucional Substituta; Nauria Inês Fontana, representante do segmento 
técnico-administrativo em educação; Paula Antonia Ferreira de Souza, representante do 
segmento discente; Rafael Andrade, Diretor de Extensão; Reginaldo Leandro Plácido, Diretor 
de Ensino; Suely Aparecida de Jesus Montibeller, representante do segmento técnico-
administrativo em educação; e Patrícia Carvalho de Souza Araújo, secretária substituta do 
CONSEPE e redatora desta ata. Verificado e confirmado o quorum, o presidente Fernando 
José Taques acolheu os conselheiros com boas vindas e iniciou a reunião informando que não 

 haveria intérprete de Libras e que a reunião seria transmitida pelo canal do IFC no Youtube.
Justificaram a ausência: Barbarah Cristine Leidow Sorgetz, Diretora de Desenvolvimento 
Institucional; e Jamile Delagnelo Fagundes da Silva, Pró-reitora de Desenvolvimento 
Institucional. O presidente professor Fernando José Taques iniciou a reunião avisando que 
seria lida, a pedido da CIS, uma carta (a qual já está no processo) após a ordem do dia com a 
pauta única, o processo número 23348.003898/2022-66 - Política de Pesquisa do IFC. 
Dando prosseguimento, o presidente passou a palavra para o conselheiro professor Herbert 
Rodrigo Neves, o qual pediu vistas do supracitado processo na 8ª Reunião Ordinária em 02/05
/2023. O conselheiro Herbert fez sua fala, discorrendo sobre sua análise do processo, 
considerando os pontos mais relevantes assim como outros no contexto da pesquisa dentro do 
IFC. Após o presidente do Consepe passou para a leitura da solicitação nº 663/2023 - CIS. 
Finalizada a leitura, o presidente passou a palavra para a Pró-reitora de Pesquisa, Pós-
graduação e Inovação, professora Fátima Peres Zago de Oliveira, que fez suas considerações 
acerca dos questionamentos e observações apontadas pelo conselheiro Herbert. Após, o 
presidente passou a palavra para a conselheira Joseane, que também fez suas colocações. 
Em seguida, o presidente passou a palavra para a conselheira Marilane e para a conselheira 
Suely. A palavra voltou para o conselheiro Herbert que agradeceu os esclarecimentos das 
conselheiras professora Fátima, Joseane, Marilane e Suely e fez outras observações sobre o 
processo de política de pesquisa no âmbito do IFC, sugerindo que, ao menos, fosse alterada 

https://meet.google.com/mbq-mgth-gzq


redação referente aos “Projetos de pesquisa didático-pedagógicos” para “Projetos sem 
fomento” de modo a acompanhar os demais regulamentos da pesquisa existentes no âmbito 
do IFC, o que foi aceito pela Coordenação do Grupo de Trabalho e pela Pró-Reitoria de 
Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação. O presidente passou a palavra para o relator e 
conselheiro professor José Dimas. O conselheiro fez suas colocações, falou ser pertinente 
todas as observações do conselheiro Herbert, e disse que ouvindo as alegações do 
conselheiros e das conselheiras, reitera seu voto, a favor do prosseguimento da proposta de 
elaboração da política de pesquisa no âmbito do ifc e seguindo para análise do Consuper. 
Diante disso, o presidente colocou em regime de votação. Aprovado com 91,7% a favor do 
prosseguimento do processo e 8,3% contra. Nada mais havendo a tratar, o presidente 
agradeceu a participação e o trabalho de todos e encerrou a ordem do dia às 14:47 e eu, 
Patrícia Carvalho de Souza Araújo, na condição de secretária, redigi esta ata que será 

 assinada por mim e pelos presentes. Link da reunião na íntegra: https://www.youtube.com
/watch?v=nsnAHP2bwy8. 
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